

启迪漕河泾(中山)科技园新增9家高新技术企业

本报讯(记者 梁峰)在刚刚结束的2024年度高新技术企业认定中,启迪漕河泾(中山)科技园的上海汗灵智能科技有限公司、上海新锐过滤材料有限公司、上海领准自动化科技有限公司、上海隶创科技有限公司、上海亚载生物科技有限公司、上海嵩橙数控科技有限公司、上海恒析科学仪器有限公司、预磐科技(上海)有限公司和上海伟诺信息科技有限公司等9家企业凭借卓越的技术创新能力与研发实力通过高新技术企业认定。

高新技术企业是指在《国家重点支持的高新技术领域》范围内,持续进行研究开发与技术成果转化,形成企业核心自主知识产权,并以此为基础开展经营活动的企业,是知识密集、技

术密集的经济实体。新增的9家企业在产品研发、技术应用等方面持续深耕,不断推出具有创新性与市场竞争力的产品。这9家企业是园区创新力量的新兴代表,为园区加快形成新质生产力注入全新动力。如上海汗灵智能科技致力于为全球客户提供先进的化学仪器和解决方案,以满足他们在化学研究、药物开发、环境监测和工业生产中的需求。该公司的产品线涵盖了基础实验室设备和高端分析仪器,包括紫外分析仪、快速纯化色谱系统、平行光反应仪等。上海新锐过滤则专业研发、生产、销售初效过滤器、中效过滤器、高效过滤器及各种通风用滤网,产品广泛用于汽车制造、工业涂装、电子技术等行业。

高新技术企业认定是对企业在技术创新、研发投入、人才培养等方面综合实力的认可。它不仅意味着公司在技术水平和创新能力上达到了行业领先水平,更体现了公司在市场竞争中的优势和潜力。这一资质荣誉的获得,将为企业带来更多的政策支持和市场机遇,助力企业实现更高质量的发展。公司通过高新技术企业认定,让上海汗灵智能研发总监方勇兴奋不已:“我们的产品主要是科学仪器,客户群体为高校和头部制药企业,公司通过高新技术企业认定对于公司参与招投标、开拓客户带来很大的帮助,同时也利于企业后期的融资。”上海新锐过滤总经理高辉表示,公司通过高新技术企业认定将激励企业更加注重研发的投入,同时也给公

司开拓头部企业客户、提高市场竞争力带来更多利好。

这9家企业通过高新技术企业认定除了企业自身的努力,同样离不开园区的优质“店小二”服务。近年来,园区积极构建优质中小企业梯度培育体系,探索实施“一企一策”培育计划,组织工作人员主动走进企业,为相关企业宣传解读高新技术企业认定政策,建立政策申报辅导机制,对申报企业进行一对一精准辅导。

“下一步,园区以此次成绩为新起点,加大对高新技术企业的培育与支持力度,积极推动更多企业走上创新发展快车道,为中山街道经济高质量发展贡献更强劲的创新力量。”启迪漕河泾(中山)科技园相关负责人表示。

保隆科技荣获「中国汽车供应链质量百强」称号

本报讯(记者 梁峰)2024(第二届)中国汽车工业质量大会日前在上海嘉定举行。大会揭晓“2024中国汽车供应链质量100强”名单。松江企业保隆科技榜上有名。

保隆科技在汽车零部件行业长期精研深耕,凭借深厚的技术实力、出色的制造体系、优秀的产品品质,获得全球50多个国家2000余家企业合作与认可,成为奇瑞、理想、蔚来等车企的战略合作伙伴,以及通用、大众、福特等公

司的高等级供应商。“这一荣誉的获得是对保隆科技技术和产品质量的高度肯定,未来,保隆科技将继续开拓进取,努力为全球客户提供更多优秀的技术、更高价值的产品和服务,让更多人受益于汽车科技的发展。”保隆科技相关负责人表示。

本次大会由国际汽车质量标准化协会(IAQSA)与上海市嘉定工业区管理委员会共同主办,大会首次发布中国汽车工业质量竞争力QS指数。中国汽车整车及零部件企业近400家代表与会。大会围绕汽车电动化、智能化高质量发展、软件、人工智能与电气安全治理、汽车与供应链品质创新等议题进行了深入讨论。政府管理部门、国内外专业机构、整车和零部件企业代表齐聚一堂,分享经验,探讨未来趋势,为中国汽车产业的未来发展提供思路和建议。

金牌店小二

区市场监管局 高效服务获赠锦旗

本报讯(记者 梁峰)区市场监管局注册许可日前收到宜瑞安食品配料有限公司送来的一面锦旗,对科室工作人员在企业申请食品生产许可过程中的高效审批和一流服务表示感谢。

宜瑞安食品配料有限公司是一家世界知名的食品配料供应商。2021年1月,该公司被市商务委认定为跨国公司地区总部。近期,随着全球产业链的调整,企业想通过开发食品用香精和淀粉分装生产线满足不断增长的市场需要。区市场监管局在得知这一情况后,本着服务企业发展的宗旨,指派专人预先对其申请资料进行指导,对食品用香精和复配添加剂共线问题进行了研究,使其在正式提交申请后4个工作日内获得了食品生产许可证。“我扎根中国很多年了,很喜欢中国的环境,也有了中文名字。近几年,我切实感受到了中国在政务服务方面的改革力度,你们的效率使我对企业在中国发展充满信心。”该公司中国区负责人表示。

“食品产业是重要的民生行业,服务好食品生产企业是区市场监管局优化营商环境、促进产业高质量发展的具体举措。”区市场监管局相关负责人表示,下一步区市场监管局将继续发挥自身职能,提升服务能力,坚守食品安全底线,进一步支持企业创新发展。

“2024中国VR 50强企业”榜单发布

上海曼恒数字 跃升至第九位

本报讯(记者 梁峰)近日,“2024世界显示产业发展大会”在成都举行。“2024中国VR 50强企业”榜单同步发布,上海曼恒数字技术股份有限公司凭借在虚拟现实(VR)领域的深度探索与卓越创新上榜。上海曼恒数字从2023年的第12位跃升至今年第9位,再次证明了其在XR行业中的领先地位和不断进步的实力,巩固了其行业标杆的地位。

据了解,上海曼恒数字技术股份有限公司是一家专注VR、AR、MR技术15年的高新技术企业,拥有一支稳定、优秀的研发团队,聚焦教育领域、应急安全、高端工业三大行业,在国内和国际的虚拟现实行业中均具有影响力。公司以创新引领发展,以科技成就收获,成为XR行业的领军企业。

中国VR 50强企业榜单近年来成为了VR行业的标杆,吸引了业界的广泛关注,成为推动企业发展的重要引擎。评审标准涵盖了企业的规模性、创新性、成长性等多个维度。

37683768
区融媒体中心新闻热线

**二〇二四中国电机产业链大会举行
柯马携硬核方案亮相**

本报讯(记者 梁峰)2024中国电机产业链大会暨电机材料与制造装备展近日在江苏常州举行。作为新能源汽车领域自动化解决方案的领导者,柯马受邀参会并全面展示了其最新Hairpin扁线定子整线解决方案,与会嘉宾共同探讨行业现状、未来趋势及技术创新。

大会期间,柯马电驱产品经理发表了“柯马新能源电驱动全方位一站式解决方案”主旨演讲。演讲

重点分享了柯马在电驱动系统制造解决方案上的丰富经验,从电驱总成到定转子装配,详细阐述了如何在应对行业挑战的同时,实现柔性高效多品种混产。

其中,柯马展示了其完全可配置的Hairpin定子装配线,该装配线结合高效率、高柔性、高精度,专为满足多样化生产需求而设计,使客户能够轻松从半自动工艺向全自动工艺过渡。通过解决降低运营成本、优化生产布局以及确保卓越品质等核心痛点,柯马为客户提供了一站式的端到端制造解决方案。此外,柯马的工程设计方法融入了可持续发展的理念,例如精益布局规划和模块化设计,有效减少了设备占地面积与能源消耗。实时过程监控提升了质量管控水平,而系统的高度适应性确保能够灵活应对未来的生产需求。这些创新优势使柯马成为电动汽车制造商在寻求智能、可靠、高效解决方案时的理想合作伙伴。



长三角生物医药新质领航榜单发布 为生物医药产业创新发展全方位赋能

本报讯(记者 韩海峰)生物医药产业不仅关乎国计民生和国家安全,也是大国科技与产业竞争的核心领域。12月27日,G60创新研究中心联合医耘科技发布了“榜单赋能,向新而行”——长三角生物医药新质领航榜单。此次榜单旨在树立行业标杆,激励企业创新,促进产业集群发展,进一步增强长三角生物医药产业的竞争活力、发展力和持续力。

榜单评选揭示了长三角地区生物医药产业的领先企业,其中包括华东医药、贝达药业、康思贝、信达生物等10家企业入选“长三角生物医药产业领袖TOP10”;华道生物、信诺维、博瑞医药、康宁杰瑞制药等20家企业入选“长三角生物医药创新领航TOP20”;昊海生科、心泰医疗、美亚光电、欧普康视等10家企业入选“长三角医疗器械产业领袖TOP10”;汇禾医疗、磅策

医疗、美谱达仪器等20家企业入选“长三角医疗器械创新领航TOP20”;健麾信息、太美医疗科技等10家企业入选“长三角数字医疗产业领袖TOP10”;明品医学、芝兰健康等20家企业入选“长三角数字医疗创新领航TOP20”。

这份榜单的评选工作历时近一年,其间进行了多次宣传和调研。通过对长三角G60科创走廊九城市的生物医药优质园区进行深度走访,结合专业机构的品牌优势、跨区域资源整合优势及丰富的行业资源,评审团队深入了解九城市生物医药产业的发展现状,绘制产业图谱,并对重点企业进行精准画像。最终,90家企业脱颖而出,其中45家来自九城市,涵盖生物医药、医疗器械、数字医疗等多个细分领域。

长三角地区作为产业集群密集的核心区,凭借强大的研发基础和扎实的制造能力,已经成为生物医药创新

制造的重要聚集地。据医耘科技测算,长三角生物医药产业的规模约占全国的40%,而长三角G60科创走廊九城市则拥有9813家生物医药企业,占全国生物医药企业总数的14.67%。

“生物医药不仅是发展新质生产力的关键产业,也是长三角G60科创走廊重点发展的七大战略性新兴产业之一。”G60联席办副主任、G60创新研究中心党组书记、主任贾允峰表示,本次榜单的发布,旨在激发企业创新活力,培育和壮大创新主体。未来,G60创新研究中心将继续关注榜单上企业的成长,为其提供要素对接服务,进一步促进产业链、创新链、价值链和人才链的深度融合。同时,中心将密切跟踪行业动态,推动创新要素加速集聚,为生物医药企业的发展提供全方位、全链条的支持,助力生物医药产业实现高质量发展。

乘沪苏湖高铁东风 共创区域协作新机遇

长三角G60科创走廊投资推介会(松江枢纽专场)举办

本报讯(记者 韩海峰)借助沪苏湖高铁全线开通运营的契机,12月27日,长三角G60科创走廊联席会议办公室举

办“赴沪苏湖之约 谱G60新篇 点燃区域经济发展‘新引擎’”主题论坛暨长三角G60科创走廊投资推介会(松江枢纽专场)。来自长三角G60科创走廊沿线重点城市、区县、开发区、高校及产业协同创新中心的代表齐聚一堂,围绕新交通格局下的区域发展趋势和投资机遇展开深入探讨,共谋协同发展新路径,共创区域合作新机遇。

沪苏湖高铁全线总长164公里,沿线设有上海虹桥、上海松江、苏州南、湖州等8个车站,并在湖州站与宁杭高铁、合杭高铁实现无缝对接,成为长三角G60科创走廊联通互动的交通大动脉。12月26日,沪苏湖全线开通运营,松江枢纽同步启用,进一步完善了区域

路网布局,为长三角G60科创走廊建设注入更强的“硬联通”基础。

永丰街道作为松江枢纽的核心区域,区位优势尤为显著。永丰街道党工委书记朱琦从历史沿革、区位特点及影视产业等多个维度详细介绍了松江枢纽主阵地的独特魅力。她表示:“2.47平方公里的松江枢纽核心区全部位于永丰街道,这里将被打造为‘站城一体、产城融合’的综合性枢纽新城。”

朱琦向与会嘉宾发出邀约:“欢迎大家走进永丰,认识永丰,投资永丰,共同建设、共享长三角一体化国家战略的丰硕成果。”

“松江枢纽位于长三角G60科创走廊的腹地,是沪苏湖高铁沿线规模最大的车站,未来将在连接长三角交通主干道、推动区域一体化进程中发挥重要的作用。”区新城办副主任李小成表示,松

江枢纽核心区将聚焦“科创文旅目的地”和“区域总部服务功能”两大核心定位,形成以科创产业、影视文化产业和高端商务服务为主导的产业体系。他进一步补充道:“核心区将重点发展科技研发总部、高端商务会展、数字贸易及文旅影视经济,同时提供优质公共服务和一流营商环境,全力打造科创产业功能集聚区、人才创新创业集聚区和文化影视创新集聚区。”

与会期间,苏州、湖州、宣城等地相关负责人也围绕各自地区的投资环境和产业发展特点进行了专题推介。松江枢纽与沪苏湖高铁的强势赋能,与长三角G60科创走廊的产业聚集优势、优质服务体系和优惠政策叠加,吸引了众多投资者的目光。湖州南浔人才集团有限公司总经理助理陈莉莉表示:“从南浔到上海的通行时间由原来

的80分钟缩短至最快30分钟,这为交通出行带来了极大便利。未来,我们将通过‘飞地+研发’模式,深化与松江的合作。”

“松江枢纽从规划蓝图走向现实,将进一步放大高铁时代的‘同城效应’,加速长三角G60科创走廊九城市产业链的补链、固链、强链进程,推动产业一体化高质量发展。”G60联席办产业组组长、区科创办副主任戴志明表示:“通过此次活动,充分展示了‘上海松江站’作为上海第三大枢纽车站为长三角区域发展带来的巨大机遇,以及松江在科技创新、产业培育和城市配套方面的最新进展。下一步,G60联席办将继续聚焦新交通格局下的发展方向和投资机遇,探索区域协作的新路径,推动资源整合和创新要素的充分流动,为长三角一体化发展注入更多活力。”